



Cabinet Viceprim - Ministru

56/27.02.

Nr. înreg: 1768/DC/29 .03.2017

SG: 1439
03.04.2017**Către :** Parlamentul României - Camera Deputaților**În atenția:** Domnului senator Mihai Remul GOȚIU**Referitor la:** Răspuns la *interpelarea dumneavoastră nr. 78B/2017 având ca obiect " Situația aprobării planurilor de management ale ariilor protejate, elaborate prin proiecte cu finanțare publică și accesibilitatea publicului la rezultatele acestor proiecte"*.

Stimate Domnule Senator,

27.02

Urmare a *interpelării dumneavoastră nr. 78B/2017 având ca obiect " Situația aprobării planurilor de management ale ariilor protejate, elaborate prin proiecte cu finanțare publică și accesibilitatea publicului la rezultatele acestor proiecte"*, vă comunicăm următoarele:

Pe site-ul Ministerului Mediului la adresa <http://www.mmediu.ro/articol/baza-de-date-privind-ariile-naturale-protejate-si-aprobarea-planurilor-de-management-ale-acestora/1664> se află postată baza de date actualizată cu planurile de management aprobate, precum și numărul Monitorului Oficial în care acestea au fost publicate.

Referitor la beneficiarii proiectelor aprobate pentru finanțare în vederea implementării Axei prioritare 4 - „Implementarea sistemelor adecvate de management pentru protecția naturii”, prin Programul Operațional Sectorial Mediu (POS Mediu), menționăm că prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 85/2014, pentru aprobarea unor măsuri de eficientizare a sistemului de gestionare a instrumentelor structurale, publicată în Monitorul Oficial al României, partea I, nr. 940/22.XII.2014, activitatea și structurile Autorităților de Management aferente Programului Operațional Sectorial Mediu, au fost preluate de Ministerul Fondurilor Europene, în prezent, activității, atribuțiilor și personalului fiind preluate de Ministerul Dezvoltării Regionale, Administrației Publice și Fondurilor Europene.*

În ceea ce privește limitele zonării parcurilor naționale și naturale, acestea se regăsesc, în format shp. la adresa <http://www.mmediu.ro/categorie/date-gis/205>, iar pentru restul Parcurilor Naționale și Naturale pentru care s-au aprobat planuri de management, Ministerul Mediului va întreprinde demersurile pentru centralizarea acestor date.

Ordinul ministrului mediului, apelor, pădurilor și protecției mediului nr. 552/2003 privind aprobarea zonării interioare a parcurilor naționale și a parcurilor naturale, din punct de vedere al necesității de conservare a diversității biologice este un ordin cu aplicabilitate generală, acesta neputând fi abrogat doar pentru „acele parcuri naturale și naționale care au plan de management aprobat și care au fost zonate în baza OUG 57/2007 aprobată prin Legea nr. 49/2011. Prin OM 552/2003 se specifică la art. 3, alin (1) că planul de management pentru fiecare parc național sau



parc natural „va reglementa în amănunt regimul de protecție și zonarea detaliată”. Mai mult, conform prevederilor art. 6, alin (1) din prezentul ordin „zonarea interioară a fiecărui parc național și parc natural va fi definitivată, acolo unde este cazul, cu ocazia aprobării planului de management pentru fiecare arie protejată”.

Având în vedere cele de mai sus, nu considerăm că există două zonări diferite de natură să creeze confuzii, fiecare ordin de aprobare a planului de management fiind o detaliere sau o definitivare, după caz, a zonărilor aferente Ordinului ministrului mediului, apelor, pădurilor și protecției mediului nr. 552/2003 privind aprobarea zonării interioare a parcurilor naționale și a parcurilor naturale, din punct de vedere al necesității de conservare a diversității biologice.

Cu privire la Ghidul de elaborare a planurilor de management și metodologia de evaluare a acestora, dorim să vă acem cunoscut faptul că, sunt realizate pentru viitoarele planuri de management, acestea fiind definitive în luna mai 2017. Ulterior definitivării, acestea vor fi făcute publice. Planurile de management care au fost elaborate până în prezent nu s-au elaborat conform unui ghid de elaborare unitar, evaluarea acestor planuri fiind realizată conform unui îndrumar realizat de Direcția Biodiversitate din cadrul Ministerului Mediului.

Nu există prevedere legală privind structura planului de management. Modelul SINCRO este un instrument dezvoltat în sprijinul administratorilor sau custozilor pentru elaborarea planurilor de management, precum și al autorităților de mediu în vederea gestionării informațiilor.

Datele rezultate în cadrul proiectului, și care au făcut obiectul consultărilor publice, sunt utilizate în prezent, ele fiind folosite în cadrul raportărilor României, inclusiv raportările conform directivei INSPIRE, în vederea aprobării acestora în cursul anului 2016. De asemenea, menționăm că a fost elaborat OUG 49/2016 pentru modificarea Legii nr. 5/2000 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a III-a - zone protejate prin care se creează temeiul legal pentru aprobarea listei consolidate a ariilor naturale protejate, urmând ca proiectul de Hotărâre de Guvern să fie supus aprobării de către Guvernul României în cursul acestui an. Precizăm faptul că proiectul a fost finalizat în noiembrie 2015, dată la care toate proiectele de planuri de management erau finalizate..

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm stimate domnule senator de sprijinul nostru și totodată vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

VICEPRIM-MINISTRU,

MINISTRUL MEDIULUI

Daniel CONSTANTIN

